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Diphtongaison de [e] + [ j ] (tēctu > toit) 
 
 
 
 

 X         X      

 X     X    X   X  X 

X X (X) X X X X   X X X X X X X 

1 2 3 1 2 1 2   1 2 3 1 2 1 2 

                           

  I  @j        

 

  I   Ij ←   j      

                          

  A  @j         A @ h      

                          

     h              ʔ      

                           

     ʔ                     

                           

[t] [e]  [kj]  [t] [u]   [t] [e] [ j ] [kj]  [t] [u] 

[            +                          -   ]      [          +                      -   ]  

 Sommets faibles ? OUI / NON   Sommets vides ? OUI / NON 

    j s’associe à la pos. 3 de la 

syllabe antécédente, puis il se 

renforce en Ij 

 
 
 
 

 X       X      X    

 X    X   X   X   X   X 

X X   X X  X X  X X  X X  X X 

1 2a 2b 1 2  1 2a 2b 1 2  1 2  1 2 

           

 

 

                 

    I @    U   U @     

 

  U   I 

                          

  A   I    A   A    I       A   A 

                           

                             

[t] [e] [i̯] [t]  [o] 1  [t] [o] [i̯] [t]2     [t] [o]   [e] 

        [               +  -       ] 
         Diphtongue décroissante                             Écartement                                         Rapprochement = hiatus 

                        VII                                                      XII                              XIII 

 
 
 
 

                                                 
1 Paramètre: Pied final de mot fort? NON 
2 Paramètre : Sommet vide ? NON 
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 X       X    X 

 X   X    X    X 

X X  X X  X  X  X  X 

1 2  1 2  1a 1b 2  1a 1b 2 

                     

  U   I    U A    @ A 

                      

  @   A    @ I    U @ 

                      

[t] [u]   [e]  [t] [w] [D]  [t] [w] [a] 

Écartement = hiatus  Paramètre : 

Sommets 

adjacents ? NON 

= diphtongue 

croissante et 

ouverture de [e] 

Ouverture 

(peuple de 

Paris) 

XIII   XIII XIII 

 
 
 
 


